

Tisztelt Bírótársaim!

A Kúria elnökének közleményéből valamint az igazságügyi miniszter által a mai napra összehívott rendkívüli sajtótájékoztatóból értesülhettünk arról, hogy immáron aláírásra került az a négyoldalú megállapodás, amit az igazságszolgáltatás három csúcsvezetője és az igazságügyi miniszter írt alá a bírósági rendszer hatékonyabb működését célozva, egyben a bírák és igazságügyi alkalmazottak három lépcsős jövedelemrendezését deklarálva. Az aláírás kapcsán több bírótársam kifejezte igényét a bírák eddig nem kért véleményének megjelenítésére.

A Kúria elnöke közleménye szerint Őt az Igazságügyi Minisztériummal kötött illetményemelési célú megállapodás aláírása során a munkatársaiért viselt felelősség vezette, Magyarország igazságszolgáltatása és a Kúria érdekeit tartotta szem előtt. A további aláírók a bírói kart hivatalosan nem tájékoztatták motivációjukról. Az OBT honlapjáról megismerhetően az Országos Bírói Tanács mint testület felhatalmazta elnökét a megállapodás aláírására anélkül, hogy előzetesen a bírák érdekképviselői szerveinek véleményét megismerte volna, a széleskörű nyilvánosságot ülésén biztosította volna, illetve hogy e megállapodás aláírására deklarált hatáskörrel rendelkezett volna. Az OBH elnöke egy napot ajánlott fel a bírósági vezetők részére a tervezet véleményezésére, végül ő is az aláírás mellett döntött.

A megállapodás aláírása, a bírák kirekesztése a folyamatból arra indította a legtöbb tagot számláló érdekképviselői szervezetet, a MABIE-t, hogy üzenőfalra biztosítsa a bírói vélemények közzétételét.

Az OBT honlapján közzétett négyoldalú megállapodás aláírói – akik a bírói függetlenséget, pártatlanságot értékékként definiálják – a dokumentum tartalmával épp e fogalmakat üresítették ki. A bírói hivatás méltóságának és felelősségének elismerését nem egy nagyívű – részleteiben előzetesen meg nem ismerhető - szervezeti reformmal egybekötött, alkufolyamat eredményeként „megharcolt”, elkésett méltó javadalmazás jövőre vonatkozó deklarálása biztosítja, annak rendelkezésre bocsátása ugyanis az állam alapvető kötelessége.

A hatalmi ágak szétválasztása alapérték. A törvényhozásnak, végrehajtó hatalomnak, és igazságszolgáltatásnak a jogállamban el kell válnia egymástól, az Alaptörvény megfogalmazása szerint az állam működése a hatalom megosztásának elvén alapul.

Fokozza az aggodalmat az Országos Bírói Tanács elnökének a megállapodás aláírásának támogatásáról szóló döntés meghozatala utáni levele, mely szerint bíránként 100.000 forint összeget utal ki az OBT megtakarításaiból a szakmai tevékenység támogatására. Az időzítés és a tartalom is ellenérzést keltő, az nem elfogadható. Megfontolásra javaslom az összeg felajánlását igazságügyi alkalmazott munkatársaink egzisztenciális problémáinak csekély orvoslására vagy annak az OBT részére történő visszaküldését.

Magyarország igazságszolgáltatásának, a jogkereső állampolgároknak az érdeke a végrehajtó hatalomtól elkülönült független igazságszolgáltatás!

A becsület nem eladó!

Budapest, 2024. november hó 22. napján

Dr. Fatalin Judit

a Fővárosi Ítéltábla bírójaként

